

Сегодня в номере:
КТО КАКОЙ ХОЗЯИН?
МОЛЧАТЬ НАМ СЕГОДНЯ НЕЛЬЗЯ.
УБОРКА-86: СТРАТЕГИЯ И ТАКТИКА.
ПРОФСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ: РАЗГОВОР НЕ ПО СУЩЕСТВУ.
СВЯТАЯ К МУЗЫКЕ ЛЮБОВЬ.

Гвардеец пятилетки



Кому не знакомо это лицо? Без труда узнаешь Виктора Петровича Жукова, комбайнера из совхоза «Каменский». Уж сколько лет связан он и с полем, и с хлебом, и с техникой. В какое время года ни приедешь в совхоз, всегда имя механизатора Жукова называют с уважением. А уж в уборочную, в самый пик сельскохозяйственного года, весь характер Виктора Петровича на виду: ответствен, собран, умел, деловит. Интересно, что это даже на поле, на пологе заметно. Работает Жуков четко, без суеты, с достоинством.

Уверен комбайнер в себе, в товарищах своих, в деле, которому он служит.

И. ВАСИЛЬЕВА.
Фото В. Евстигнеева.

Уборка-86: сроки, темпы, качество

В первой колонке показан процент скошенных зерновых и зернобобовых культур (в га), во второй — обмолота зерна (в тоннах).

Сводка на 25 августа			
«Арсеновский»	501	152	227
«Банновский»	1035	452	1159
«Барачатский»	1268	393	1054
«Борисовский»	1038	490	1122
«Березовский»	770	90	135
«Каменский»	504	385	1349
«Крапивинский»	545	245	654
«Мунгатский»	548	126	265
«Скарлюпинский»	340	185	442
«Тараевский»	1563	670	1327
«Ульгинский»	705	360	760
«Плотниковский»	1176	141	192
«Мельковский»	1318	856	1632
Кемеровское ОПХ	600	160	270
Итого	11911	8704	4705

Трудились умело и быстро

После затяжных дождей погожий денек не застал врасплох работников зерносушильного комплекса совхоза «Мунгатский». Умело и быстро трудились на первичной очистке зерна Валерий Тузовский и Александр Арсентьевич Орехов. В этот день они дали две нормы,

шоферы, обслуживающие зернокомплекс, то и дело подъезжали к сушилкам, сноровисто сменивая друг друга. Благодарим за труд Николая Береснева и Сергея Черданцева. Первые тонны фуражного зерна засыпаны в склад. Н. БОЖКОК, агроном.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДИЯЙТЕСЬ!

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года

102 (5528)

ВТОРНИК,

26

августа

1986 г.

Цена 3 коп.

В защиту мира

Полеводы совхоза «Скарлюпинский» перед началом рабочего дня провели митинг, посвященный заявлению Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева о новом шаге, предпринимаемом партией и правительством в осуществлении программы ядерного разоружения во всем мире, являющейся составной частью миролюбивой внешней политики нашей страны.

На митинге единодушно было одобрено принятное решение о продлении одностороннего моратория на ядерные взрывы до 1 января 1987 г. Труд полеводов, как и остальных тружеников совхоза — наш вклад в укрепление экономического могущества страны, ее обороноспособности.

В выступлениях коммунистов А. И. Детер, А. Н. Наумова прозвучал призыв к мобилизации всех сил полеводов, направленных на уборку урожая, чтобы использовать каждый погожий день и час, убрать выращенное на полях качественно и без потерь.

Главный инженер С. К. Шевцов, механизаторы К. Х. Папст, А. Е. Подзоров указали на имеющиеся резервы, их использование во время страды.

На митинге одобрено новая мирная инициатива партии и правительства. Принято решение: провести уборку на высоком уровне, без срывов, качественно.

Н. ПАКСЮТОВ,
секретарь партбюро.

25 августа в РАПО состоялось собрание, посвященное выступлению Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева по телевидению о предложении моратория по испытанию ядерного оружия. Зам. председателя РАПО А. Д. Соснов в своем выступлении сказал:

— Я целиком и полностью поддерживаю миролюбивую политику нашей партии и правительства. В борьбе за мир все советские люди должны крепить свои ряды. Коллектив РАПО в этих условиях тоже должен быть сплоченным, трудиться с полной отдачей сил.

Г. Ф. Ломакина, директор ветбаклаборатории:

— Бороться за мир нужно не только словом, но и делом. Надо улучшать патриотическое воспитание детей, добросовестно выполнять порученное каждому делу. Я предлагаю также отчислить в Фонд мира дневной заработок.

Собрание решило: каждому работнику агропрома добросовестно и творчески трудиться на своем рабочем месте и отчислить в Фонд мира дневной заработка.

М. САВИНЦЕВ,
секретарь партийной организации.

ИСК БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

Когда в посевную или уборочную в каком-либо хозяйстве дела не ладятся, то чаще всего объясняют это нехваткой запасных частей. А стоит только разобраться, то и самим жалующимся становится ясно, что дело не в запасных частях, а в плохом отношении к технике.

Заглянем, к примеру, на

ном отсеке хранится цемент, но так, что тонны четыре его уже спеклись в глыбу и погибли.

Стоят под навесами зерновые комбайны и некоторая другая техника. Вот некоторые образцы «заботливого» к ним отношения. Зерновой комбайн выпуска 1981 года: часть деталей снята, жатка в грязи

толку, вентиляции нет. Вторые ворота, вопреки противопожарным правилам, замурованы кирпичом. Во время войны в мастерских люди работали в более сносных условиях, а тут на тебе! Сейчас в хозяйствах района проходят профсоюзные конференции. Какую оценку работе профсоюзного комитета дадут труженики ОПХ за такую «заботу» о здоровье тружеников?

Неужели удовлетворительную? Строятся новый бокс для ремонта тракторов. Просторный, но с низким потолком, нужна будет хорошая вентиляция, смонтированная высоко, а ее делают в окнах, на полутора метра от пола.

Автогараж. Много автомашин раскомплектованных, неотремонтированных. Территория двора не доограждена — воруй бензин из баков, снимай с машин детали, сторож в таких условиях надежную охрану техники обеспечить не сможет.

Халатное, равнодушное отношение к хранению и использованию техники не рождаются на голом месте. Их питает надежда механизаторов и инженерных служб на то, что взамен утащенному, поржавевшему, поломанному все равно выладят новое.

Может ли в хранении техники навести порядок? Можно. Организовать, например, службу машинного двора, как это сделали плотники. Можно и без всяких служб огородить места для двигателей и прочего, подлежащего обмену в «Сельхозтехнике» и закрывать на замок. За день—два можно починить проходившие крыши, очистить склад от пришедших в негодность удобрений и приспособить это помещение под склад запасных частей. Многое можно сделать при желании. А когда нет его, этого желания, то нет и элементарного порядка.

В хозяйстве не хватает механизмов. По-моему, и не будет хватать, если они в дальнейшем будут работать в плохих условиях, разлагаясь и портясь новенькие резиновые тракторные колеса. В смеж-

ном помещении рядом со складом, предназначенное для техники, занято под склад минеральных удобрений. Но поскольку крыша над складом и вся, какая есть на машинном дворе, зияет дырами, то удобрения эти давно уже превратились в зловонное месиво и в дело не годны. В глубине склада, полузараженные удобрениями, разлагаются и портятся новенькие резиновые тракторные колеса. В смеж-

Хлеб государству, труд—государству

Все порученные работы он выполняет качественно, в сжатые сроки, в любых условиях.

З. БЕКТЕМИРОВ,
главный инженер
совхоза «Банновский».

* * *

13 августа на главный ток района поступило первое зерно: семь тонн доставили из совхоза «Скарлюпинский».

Уборочная стадия набирает темпы. И сейчас на Крапивинское хлебоприемное предприятие ежедневно поступает в среднем по 400 тонн. Однако следует отметить: зерно сдается на ХПП сразу после комбайнов, т. к. не во всех сов-

хозах района готовы к работе собственных сушилок. Пропускная суточная способность ХПП — 240 тонн и можно представить, какая нагрузка выпадает на мастеров сушилок.

Подработанное же зерно поступает лишь из совхозов «Скарлюпинский», «Банновский», «Арсеновский». Пуск в действие сушильных комплексов совхозов — задача специалистов и руководителей хозяйств.

На 24 августа на ХПП—2000 тонн зерна урожая-86. Сначала поступала только рожь, в эти дни принимаем ячмень.

Л. ЛУЗИНА.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Темпы уборочных работ, несмотря на сложные погодные условия, не снижаются, а в ряде хозяйств возрастают, особенно на косовище хлебов. В данное время уложено в валки почти 11 тыс. га зерновых (20 процентов, в прошлом году было 2500), силонах культур убрано более 500 га, что тоже значительно выше прошлогоднего, обмолочено 3100 га, в 1985 г. было 2200. При доброй погоде можно было бы убрать более половины хлебов.

Мы беседуем о результатах работы в период страды с начальником производства и реализации продукции растениеводства РАНО И. Н. ТРОФИМОВЫМ и главным агрономом совхоза «Банновский» В. КОНЕВЫМ.

И. Н. ТРОФИМОВ: —На 21 августа совхозами района скосено почти 1800 га рожь, 1400 га ячменя и 1500 га гороха. В ту стратегию, которую мы определяли в первые дни страды, погода внесла существенные поправки. Но нашим расчетам на 20 августа мы должны были обмолотить 65—70 процентов хлебов. Но дожди не позволили вести организованно обмолот хлебов. Нам надо правильно использовать каждый час погоды, потому что из часов складываются тонны. Механизаторы почти постоянно находятся возле комбайнов, постоянно готовы выполнять задание. Наиболее активно ведут обмолот совхозы «Барачатский», «Скаропинский», «Унгигинский» и «Борисовский», а в совхозах «Мунгатский», «Березовский», «Плотниковский» и Кемеровском ОПХ пока только начинают обмолот.

Арсеновцы медленно разворачивают уборочные работы. Они не обмолотили ни одного гектара зерновых, не начали, хотя бы пробную, косовицу силонах культур. Руководителям и специалистам надо правильно соориентироваться, чистые посевы оставить для уборки напрямую. Весь настрой должны сделать с учетом сложных погодных условий. Таким образом мы избежим двойных потерь зерна. Обмолот необходимо вести после определения урожайности, чтобы не допустить потерю урожая.

С первых дней уборки во всех хозяйствах на особом счету должна быть забота о семенах. Сейчас ведется обмолот ячменя, ржи и кое-где гороха. В первую очередь эти культуры в необходимом количестве нужно довести до кондиций и засыпать на семена. Главные агрономы и семеноводы должны иметь ясную картину по уборке и засыпке зерна с

семенных участков. От правильного решения данного вопроса зависит урожай будущего года. На семена нужно брать культуры только высших ре-продукций и ни в коем случае не должно попадать в семенные склады зерно из проросших валков.

Чтобы не накапливалось зерно на токах, нужно ак-

тально вести и сдачу хлеба государству. Именно так и поступают сегодня совхозы «Барачатский», «Банновский», «Скаропинский», «Унгигинский», «Мельковский». Но уже с первых дней много зерна теряется на рефакции. Все это говорит о том, что в хозяйствах не ведется первичная очистка и сушка намоло-

ЭСТАФЕТА УРОЖАЯ

густа посеяно около 1650 га, а в 1985 г. было более 2000. Самые лучшие сроки были с 3 по 15 августа. И это хорошо понимают в совхозах «Мельковский», «Крапивинский», «Скаропинский», где уже в основном выполнено задание по посеву. Неудовлетвори-

тельно ведут эту работу совхозы «Тараевский», «Арсеновский», «Барачатский», «Унгигинский». Непонятную позицию занимают руководители и специалисты совхозов «Банновский», «Березовский», «Каменский», «Мунгатский» и Кемеровское ОПХ, которые до сих пор не посеяли ни одного гектара. Се-

бы не допустить потерь и не оставить под снег ни одного гектара зерновых и силонах культур?

Б. В. КОНЕВ: — В текущем году мы составили подробные мероприятия, учтывая ошибку прошлого года. Решили провести уборку организованно, в сжатые сроки и без потерь. Все выращенное обя-

зы страда в этом году прошла на высоком уровне. Нагрузка на комбайн нынче невысокая, на второй ферме — 95 га, на четвертой — 100 га, на третьей — 130 га.

Параллельно с уборкой занимаемся вспашкой зяби. На сенаж убрали рапс, горохоячменную смесь и на эти участки вывели тракторы. Сегодня на этой работе у нас заняты два гусеничных трактора в две смены и К-700. Это звено создано на весь период. При возможности мы его будем усиливать. Для уборки соломы создано специальное механизированное звено.

ЖУРНАЛИСТ: — Борис Викторович, расскажите немного о людях, которые, можно сказать, делают погоду на уборке урожая, имеют достаточный опыт, чтобы обеспечить высокую производительность и в

ИЗ ЧАСОВ СЛАГАЮТСЯ ТОННЫ

тивно вести и сдачу хлеба государству. Именно так и поступают сегодня совхозы «Барачатский», «Банновский», «Скаропинский», «Унгигинский», «Мельковский». Но уже с первых дней много зерна теряется на рефакции. Все это говорит о том, что в хозяйствах не ведется первичная очистка и сушка намоло-

ченного. Вывозку зерна государству можно вести круглогодично.

Технические возможности у нас высокие. Нагрузка на комбайны составляет в текущем году 112 га, что дает возможность провести уборку урожая в сжатые сроки. Первые обмолоты говорят о том, что урожайность хлебов высокая — 19—20, а в совхозе «Каменский» до 35 ц с га. Алео вырастили хороший, теперь его надо взять и без потери засыпать в зерновку. Поэтому каждый комбайн должен работать на полную нагрузку и без потери времени по техническому состоянию. Очень четко должны выполнять свои обязанности мастера-наладчики и механизаторы звеньев по техническому обслуживанию. В производительности очень многое зависит от грамотного манипулирования уборочными машинами, не боясь при этом переоборудования и использования транспортных средств. Где возникают трудности с отвозкой зерна от комбайнов, нужно организовать и использовать промежуточные и передвижные тока, бункеры-накопители, запасные тракторные тележки.

В комплекс уборочных мероприятий входит и посев озимой ржи. Но эту работу мы выполняем хуже прошлогоднего. На 21 ав-

густа посеяно около 1650 га, а в 1985 г. было более 2000. Самые лучшие сроки были с 3 по 15 августа. И это хорошо понимают в совхозах «Мельковский», «Крапивинский», «Скаропинский», где уже в основном выполнено задание по посеву. Неудовлетвори-

тельно ведут эту работу совхозы «Тараевский», «Арсеновский», «Барачатский», «Унгигинский». Непонятную позицию занимают руководители и специалисты совхозов «Банновский», «Березовский», «Каменский», «Мунгатский» и Кемеровское ОПХ, которые до сих пор не посеяли ни одного гектара. Се-

бы не допустить потерь и не оставить под снег ни одного гектара зерновых и силонах культур?

Б. В. КОНЕВ: — В текущем году мы составили подробные мероприятия, учтывая ошибку прошлого года. Решили провести уборку организованно, в сжатые сроки и без потерь. Все выращенное обя-

заны своевременно убраны, мы пересмотрели структуру посевных площадок, сократили посевы овса, увеличили ячменя, добились оптимального размещения. Из 3000 га зерновых на сегодняшний день мы скосили более 800 га ячменя, обмолотили рожь, уложили в валки почти 250 га гороха. Каждый погожий час используется для обмолота ячменя. Проводили рабочую обкатку все 20 комбайнов, которые подготовлены к страде качественно. Хорошо работает техника и на уборке силонах культур. Okolo 1500 тонн мы уже имеем готового силюса.

Несколько изменили в текущем году и организацию труда, создали на каждой ферме комплексный уборочно-транспортный отряд. Это позволяет нам значительно сократить холостые перегонки техники, повысить производительность каждого агрегата. За каждым отрядом закреплена «летучка» со сварочным аппаратом, т. е. техническое обслуживание будет на высоком уровне. Людям созданы хорошие культурно-бытовые условия. Общественное питание пока организовано централизовано. Разработаны и доведены до исполнителей условия социалистического соревнования. Словом, делается все, что

требует для уборки.

Командный состав показал хороший пример своим подопечным, выступая вместе с ними на сцене. С детской легкостью становился «Матрёшкой танец» начальник лагеря Александр Романович Ганшин. Зрители с восторгом приняли украинскую народную песню в исполнении Андрея Юрьевича Вершинина, начальника штаба.

В завершении программы стерлась грань между зрительным залом и сценой. Все дружно, объединенные общим праздничным настроением, пели любимую песню военных лет «Смуглянку».

Представление закончилось. Курсанты выстроились на сцене. И совсем по-военному звучит:

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Нет дороже и родней

Матери-героине Надежде Михайловне Карепиной исполнилось 80 лет. Собрались в поселке Зеленогорский в честь этого юбилея многочисленные родственники, славной труженицы, дети, внуки, правнуки... Одних только их у Надежды Михайловны — 33.

В Зеленогорском в разных подразделениях стройки работают 15 ее родственников, а вся родня проживает, в основном, в Кемеровской области, у себя на родине.

Нелегко пришлось Надежде Михайловне подымать на ноги десятерых: раньше всех вставать, последней засыпать. И все было в ее жизни: и беды войны, и голод, и нужда... Но выросли все ее дети. Пятеро имеют высшее образование. Среди детей — два главных бухгалтера, главный зоотехник, старший механик, пекарь и врач, снабженец и сапожник, водитель и хлебороб...

При своем преклонном возрасте Надежда Михайловна бодра, имеет хорошую память, целый день хлопочет, находит себе работу по дому, любит смотреть телепередачи, ходит в магазин. Как же мы, ее близкие и родные, благодарны ей за все, за все! Славной матери-героине низко, до самой земли кланяются дети и внуки. И посвящаем ей стихи — от всего сердца.

Маме

Годов тридцатых
выцветшее фото
Там девушка и парень на
лугу,
В руках цветы, и никакой
заботы.
Я это фото строго берегу.
То были мой отец и мама,
Из старины шагнувшие
в теперь
Красивые, нарядные,
ну прямо

Как в сказку
раскрывающие дверь.
Явилось счастье нашей
новой доли
Оно на лицах выразилось
вздохом,

Глаза сияют радостным
раздольем,
Что может быть в Сибири
только есть.
Но годы шли упорно и
упрямо.

Вот старший сын уехал на
войну.
Растила нас, ухаживала
мама.

Не замечая в косах седину.
Мы с мамой все чуть-чуть
повечерели,

Вставать привыкли рано
по утрам,
Но с мамой мы душой
не постарели

Побольше бы таких
прекрасных мам.
Ю. КАРЕПИН.

Фото В. Евстигнеева.

— Благодарю за службу!

И звонкое ребячье, много-
голосое в ответ:

— Служим Советскому Союзу!

В эти минуты я подумала, пусть каждый пожалеет о том, что не был в этот вечер с нами. Мы говорим огромное спасибо всем, кто подарил эти часы радости и особую благодарность приносим художественному руководителю Ниже Ивановне Нагаевой. Человеку преданному и любящему свое дело. Музыка стала потребностью, чем-то совершило необходимым в жизни этой женщины. Песня живет в ее душе. Она любит песню и несет эту любовь всем, с кем живет и работает.

И. ДЕМЕНЧУК.

РАСТИМ ПАТРИОТОВ

СОЛДАТ БЕЗ ПЕСНИ, НЕ СОЛДАТ

своими гражданскими сверстниками.

Хорошо продуманная музыкально-литературная композиция «Нам этот мир завещено беречь» с песнями военно-патриотического звучания была представлена жителям п. Крапивинского.

Выступления ребят, это своего рода отчетный концерт, венчающий всю многостороннюю воспитательную работу, проводимую в военно-спортивном лагере. Следует отметить, что на кануне у них прошел смотр художественной самодеятельности, где призо-

вое место заняли ребята 2 взвода. Впрочем, и перед зрителями они были на высоте. Среди них — курсанты Коля Казанцев, Андрей Касьянов, Женя Казанцев.

Очень приятное впечатление осталось от увиденной, услышанной программы. Артисты привлекли аудиторию веселыми плясками, юморесками, стихами и песнями.

Коля Ушаков, Виталий Парфенов, Костя Зайда, Сергей Кауль подарили в шуточной импровизации танец «Маленьких лебедей». На не совсем обычных

«Столовых» музыкальных инструментах в сопровождении барабана играли артисты 3 взвода. Использовали кастрюли, ложки, бутылки. Запомнился нежный голос Миши Белкина, исполняющего песню «Соколенок» и боевые запевал

Лешу Калякина и Пашу Морозова. Увлеченно, по-армейски танцевал «Солдатский танец» Максим Захарин. Выступлений было много и все ребята приняли участие в подготовке концерта. Родились замечательные начинания, которое станет добрым традицией военно-спор-

ЭСТАФЕТА УРОЖАЯ

ПЕРЕКРЫТЬ ВСЕ РЕКОРДЫ

И кто заказывает эти дожди? Лишь только наступает пора уборки урожая, как они тут же берут власть. И нет, наверное, механизатора, для которого дождь был бы желанным гостем в это время. Только и слышали от них: «Была бы погода». Такая же тревога звучала и в голосе молодого комбайнеров Юры Парнина из совхоза «Каменский». Юра — самый молодой механизатор бригады, и это его первая уборочная стадия в начинаящейся трудовой биографии.

— Я учусь в СПТУ-77 г. Кемерово. А на практику вместе со своим братом Василием приехал в родной совхоз. Мы продолжаем рабочую линию, начатую нашим отцом. Он у нас тоже тракторист. Обязательство намолотить за сезон я взял 3000 центнеров.

В нашем районе, пожалуй, не найдется ни одного совхоза, в котором не трудились бы славные потомственные семьи мастеров своего дела. Будь то хлеборобы, механизаторы, животноводы.

...Оглушительно, звонко звонят машины. Юра торопится на свое рабочее место, ведь дорога каждая минута. И громадная, немного неуклюжая машина идет точно по срезу живицы.

Не сразу мы нашли Кости Трофимова. Он работал на противоположной стороне поля. Вернее, не работал в этот момент, а помогал товарищу по бригаде устранить незначительную поломку. Ремонт закончили. И на душу парней стало легче, даже весело. Кости лидирует в этом сезоне, перекрывая все рекорды. При норме 145 процентов в день, он выполняет до 370 процен-



тов. На 24 августа намолот составил 1784 условных ц. А обязательство Трофимов взял 4500 центнеров. Второй год трудится молодой механизатор. Жаль, что не организовано в совхозе соревнование по парам, ведь сравнимость результатов двух соперников дает определенный толчок к тому, чтобы работать еще лучше.

В уборку-85 Константин Трофимов намолотил 4000 центнеров.

— Нынче я жду большего результата. А еще, — шутливо добавляет он, —

И. ДЕМЕНЧУК.
На снимке: К. Трофимов.
Фото В. Евстигнеева.

озимой пшеницы «Киянка», который дает урожайность до 80 центнеров зерна с гектара и хорошо приспособлен для выращивания индустриальным способом. Здесь же создаются эффективные средства защиты сельхозкультур от вредителей, болезней и сорняков, новые виды удобрений, регуляторы роста и другие препараты для сельскохозяйственного производства.

С начала года экономический эффект от внедрения разработок специалистов института составил 67 миллионов рублей.

На снимке: директор института, член-корреспондент АН УССР Владимир Васильевич Моргун — автор нового сорта озимой пшеницы «Киянка».

Фото А. Поддубного.
(Фотохроника ТАСС)



Киевская область. Большой вклад в решение задач Продовольственной программы страны вносят учеными Института физиологии растений АН УССР. Наряду с фундаментальными исследованиями они

интенсивно работают над выведением новых сортов и повышением урожайности сельскохозяйственных культур.

Значительный экономический эффект получен, например, от нового сорта

В книжные магазины поступил план выпуска литературы Кемеровского книжного издательства на 1987 год. Ведущее место занимают издания, пропагандирующие решения XXVII съезда партии, Пленумов ЦК КПСС, посвященные вопросам реализации Продовольственной программы, повышения эффективности производства. Ряд из них адресуется 70-летию Великого Октября.

Авангарду рабочего класса — коммунистам будет посвящен сборник очерков, статей, документов «Этой фамилии частица», рассказывающий об участии коммунистов в становлении и развитии Кузбасса. О дружбе двух областей-побратимов — Кемеровской и Новгородской (Бенгрия) — расскажет книга «Диалог: Кузбасс — Ноград», о войне — сборник «Письма

фронтовые». «Красивая жизнь: как мы ее понимаем?» — с таким названием выйдет книга, поднимающая острые нравственные проблемы.

Сельскохозяйственная литература представлена книгами и брошюрами по реализации Продовольственной программы. Среди них — Гришкова А. «Кемеровская порода свиней», Самаров А. — «Сила по-

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

18 августа в совхозе «Борисовский» состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция. Был отчетный доклад и прения по нему, выборы нового состава профсоюзного комитета и делегатов на районную профсоюзную конференцию и т. д. Словом, конференция как конференция. Прошла она не

лизуют, а усыпляют слушателей, вырабатывая у них надежный иммунитет ко всяkim призыва姆 и лозунгам. Частенько, нарисовав картину хронического снижения производственных показателей, оратор заканчивает свое выступление бодрым голосом: «Мы заверяем... что, приложив все силы, выпол-

ПОВОРОТ К ЧЕЛОВЕКУ

лучше, но и не хуже, чем в других хозяйствах района и, значит, говорить о ней особо вряд ли есть надобность. Полезнее, мне думается, понтересоватьсь другим: все ли хорошо в этой похожести?

Возьмем хотя бы доклады. Стало уже своеобразной традицией делать их не менее, как на час, а то и более, а двадцатиминутный, к примеру, считается уже как бы несерьезным отношением к делу. Вот и говорит человек, особенно кому нечего сказать о профсоюзной работе, в своем отчетном докладе обо всем: о внешней и внутренней политике, каким знаменательным датам и с какими производственно-экономическими показателями подходит страна, о социально-экономическом развитии области и района и многом другом, безусловно полезном, но не совсем уместном.

Разговоры не по существу дела не безобидны. Мало того, что они отнимают у людей время, но и вырабатывают равнодушие к тому, ради чего люди собирались. Как правило, после докладов, на которых о профсоюзной работе говорится меньше всего, выступающие в прениях говорят тоже о чем угодно, но только не о профсоюзной работе. Прораб, например, докладывает конференции что за отчетный период построено, бригадир животноводов — сколько его бригада получила от коровы молока. То есть разговор идет чаще всего о результатах трудовой деятельности коллектива, а не о профсоюзе как организации, как школе коммунизма и как в этой школе в отчетный период воспитывались мас-

Желая придать своему докладу приподнятость, торжественность, докладчики используют, например, такие кочующие из доклада в доклад словесные штампы, как: «в обстановке огромного трудового и политического подъема», «проделали определенную работу», «идея на встречу» и т. д. Хорошие сами по себе, но применяемые к месту и не к месту эти слова не моби-

лизуют, а усыпляют слушателей, вырабатывая у них надежный иммунитет ко всяkim призыва姆 и лозунгам. Частенько, нарисовав картину хронического снижения производственных показателей, оратор заканчивает свое выступление бодрым голосом: «Мы заверяем... что, приложив все силы, выпол-

лим взятые обязательства», хотя всем сидящим в зале и самому выступающему ясно, что не только обязательства, но и планы запросто выполнить не удастся, для этого нужны не слова, а серьезная организаторская работа.

В постановлениях все еще много общего, неконкретного, как, например, «усилить», «улучшить», «обеспечить» и т. д., после которых, несмотря на всю их повелительность, ничего обычно не повышается, не усиливается и не ускоряется, так как не указывается, кто и что конкретно должен делать, кто и за что отвечает.

Мы много говорим сейчас о перестройке. Суть ее, мне кажется, такова: в каждом деле нужно действительно заниматься делом.

Должна коснуться перестройка и массово-политической работы. Если можно обойтись без заседаний и совещаний, например, то и не надо их устраивать. А если уж, как без профсоюзных конференций, нельзя, то говорить на них должно, по существу, а не о мировых проблемах или, наоборот, не утопать в мелких производственных вопросах.

Мало, например, на наших профсоюзных конференциях мы говорим о выполнении колодоворов, работе профсоюзных комиссий и групп, различных общественных организаций, новых формах организации и стимулирования труда, защите интересов труженика, условиях его труда и быта, хотя поворот к человеку и понимание значимости человеческого фактора у нас уже есть.

А. ШЕВНИН.

ЭТО КАСАЕТСЯ ВСЕХ

ВНИМАНИЕ: ДЕТИ!

С 20 августа по 20 сентября 1986 года проводится Всекузбасский рейд «Внимание: дети!». Он предусматривает проведение комплекса профилактических мероприятий по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в предверии нового учебного года.

Уважаемые товарищи!

Директора и преподаватели общеобразовательных школ! С начала учебного года организуйте регулярные занятия со школьниками по изучению правил дорожного движения по установленной программе, оборудуйте уголки по этой теме, шире вовлекайте школьников в отряды юных инспекторов движения, практикуйте их дежурство в районах школ.

Работники госавтоинспекций, члены СДНД по обеспечению безопасности движения и руководители автопредприятий! Оказывайте всемерную помощь педагогическим коллективам общеобразовательных школ и воспитателям детских дошкольных учреждений в проведении занятий и бесед с детьми, показе кинофильмов, оборудовании площадок и макетов, оснащении наглядными пособиями по изучению правил дорожного движения и организации работы отрядов юных инспекторов движения. Особое внимание обращайте на обеспечение безопасности движения при перевозках детей автомобильным транспортом.

Папы, мамы, бабушки и дедушки! Приучайте детей к правильному поведению на дороге, выбирайте для своего ребенка самый безопасный маршрут для следования в школу. Никогда сами не нарушайте правила дорожного движения. Помните, на вас смотрят дети!

Водители автомототранспорта! Вы несете ответственность не только за доверенную вам технику, но и за жизнь людей, а особенно за жизнь юных граждан. Будьте внимательны, если на дороге или около нее находятся дети. ПОМНИТЕ! От вас в первую очередь зависит безопасность движения и жизнь детей!

Взрослые граждане! Не будьте равнодушными, проходя мимо шалостей и игр детей на проезжей части улиц и дорог, останавливайте их, если видите, что они нарушают правила движения, требуйте от ребят дисциплины.

Юные участники движения! Ваша безопасность на дороге зависит прежде всего от вас. Неосторожность, невнимательность, проявление недисциплинированности могут стать причиной непоправимой беды.

А. КОМАРОВ,
старший ДПС ГАИ РОВД.

ПРЕДЛАГАЕТ КЕМЕРОВСКОЕ КНИЖНОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО

комит с опытом работы средней школы совхоза «Заря» Промышленновского района по трудовому воспитанию учащихся. Автор, народный учитель СССР, делится своими раздумьями о современной школе, работе учителя, воспитании в семье.

Раздел краеведческой литературы представлен сборником воспоминаний писателей, земляков об известном поэте В. Д. Федорове.

К 70-летию Советской власти планируется сборник поэм А. Блока и В. Маяковского «Слушайте революцию».

Книга Аверина М. «Воспитай себя в труде» зна-

чила в Кузбасской земле, о хранителях и преемниках этих традиций — художниках включены в книгу: Кущникова М. «Хранители культурного наследия».

Очерки об одном из увлекательнейших путей познания мира природы — фотоснимках включены в книгу Карева Н. «В объективе — мир природы».

В разделе художественной литературы особое место отводится книгам о наших современниках, под-

нимающих важные социальные и морально-правственные проблемы. Это сборники повестей и рассказов кузбасских писателей В. Мазаева «Праздник возрождения», В. Конькова «Разговор по душам», поэтические сборники Г. Юрова «Доверчивое русло», П. Майского «Сторонушка таежная мэя».

Перепадаются книги Виноградова А. «Три цвета времени», Мопассана Г. «Новеллы», Гарсии Лорки «Лирика» и другие.

В. ТАРАСОВА,

